

新闻大看台

红领巾邮局开张啦

小J说背景：“红领巾邮局”是2012年9月，为响应党中央提出的“全民阅读”号召，让同学们从小养成好读书、读好书的良好阅读习惯，中国邮政集团公司与团中央中国少先队事业发展中心联合开展的一个项目，面向全国1.3亿少先队员开展了“红领巾阅读推广计划”。该项目目前已在全国20个省、40个地市落地实施，惠及全国2100所学校、420万名少先队员。“红领巾邮局”正是在这一背景下应运而生的。

□代 萍 周静芸

校园里来了个新朋友

同学们，你知道“鸿雁传书”的典故吗？你有多久没有写过和收到过一封信了？你知道一枚小小的邮票有哪些部分组成吗？信息化高速发展的网络时代，让我们对传统的书信文化越来越陌生。而现在，在合肥市莲花小学，伴随着“红领巾邮局”的开张，同学们对书信文化有了更进一步的认识。让我们和小J一起，走进校园里的“红领巾邮局”，领略书信的独特魅力吧！

小小营业员上岗了

10月30日，莲花小学的校园里来了个带着绿色帽子的新朋友。新朋友的到来代表着合肥市“红领巾邮局”莲花小学支局正式成立，这也是经开区首家校园邮局。“红领巾邮局”的设立目的是向同学们普及书信文化，倡导多读书、读好书，养成良好的读书习惯，培养同学们正确的人生观和价值观。

据悉，“红领巾邮局”成立后，通过邮局专业人员的指导，让同学们在课外活动时间以角色扮演的方式参与特色邮局日常的经营活动，如收寄信件、加盖日戳和宣传戳、报刊订阅信息收集、分发投送等业务服务，同时组织相关的讲座、绘画比赛等活动。同学们不出校门，便可以邮寄信件，并办理订阅报刊、集邮等各种邮政业务。

在实践中收获成长

“红领巾邮局”由大队辅导员周静芸担任指导老师，设立一位支局长，三位小营业员，邮局每周一到周五下午3:30到4:20对外开放。经过邮局叔叔阿姨们的培训和指导，小小营业员正式上岗啦！别看他们年纪小、经验少，但干起事情来可一点也不马虎。周老师告诉我们，除了前期她参与一些指导工作外，后面都是同学们自己在管理。在支局长李吴欣怡同学的带领下，每个营业员各司其职，收寄信件、办理图书借阅、介绍图书和明信片、打扫邮局卫生等等工作做得有模有样，小小的邮局被同学们打理得井井有条。课余时间同学们没事都爱来逛一下，写一张明信片，读一本故事书，“红领巾邮局”已经成为同学们的一个心灵港湾、校园里一道靓丽的风景线。

通过“红领巾邮局”这个平台，同学们进一步接触和了解了书信文化，在实践中成为传统文化的传承者、继承者。周老师提及在邮局成立时，学校就组织全校两千多名学生现场为亲朋寄一张明信片活动。在填写过程中，发现同学们在书写格式上有很多普遍的问题，有了“红领巾邮局”后，同学们掌握了正确规范的书信格式。

同时，通过同学们的实践参与，“红领巾邮局”还有利于培养学生的小主人意识，树立团结协作、服务他人的思想意识，从而实现学生的自我管理。接下来，让我们听听小伙伴们的“工作心得”吧！

“营业员”马一鸣：“通过在邮局的工作，我体会到认真的重要性。除了要认真对待邮寄工作的每一个细节外，还要真诚、热情地对待每一个‘顾客’。”

“营业员”方念平：“我觉得在邮局里最有趣的事情是和形形色色的‘顾客’打交道，有些是来寄信件或者买书的，这时候就要做好服务工作；还有的是来捣乱的，这时候就要注意，不要让这种‘顾客’破坏邮局的环境。”

“局长”李吴欣怡：“作为局长，我不仅要管理好邮局的日常工作，还要管理好‘员工’，分配好每个人的工作，也让我懂得了经营的不易。”